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MUNICÍPIO DE FAZENDA VILANOVA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Rua Porto Alegre, nº 485 Centro Sul – CEP 95875-000 – Fone: 51-3613-1177 

  
 

ATA 023/2021 
  

 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, 

reuniu-se em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS com os seguintes vereadores: Álvaro 

da Silva Brandão, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Marcos Roberto de Souza (Codécio), Nelson de Quadros 

Costa, Paulo Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo 

quórum regimental o presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão sendo realizada a oração do 

Pai Nosso. Colocada em discussão, a Ata Nº 022 foi aprovada por todos. Não houve: tribuna livre, pedido de informação 

e correspondência. Indicação: o vereador João popôs a indicação Nº 045, solicitando à secretaria de Obras que estude 

a possiblidade de fazer o alargamento ou a duplicação da ponte que liga Nova Westfália a BR 386, passando pela 

antiga Nutrilat. O vereador justificou que o local não possui muito movimento, mas é bastante perigoso, considerando 

a possibilidade de ocorrer colisão grave no local. A indicação foi aprovada por unanimidade. Grande expediente: João 

comentou fato ocorrido na última sessão, observando a ausência de integridade na divulgação dos fatos ocorridos e 

divulgados pelo Jornal O Fato, pois não houve relato no jornal dos gritos e chutes na porta; disse ser inaceitável que 

vereadores convoquem aglomeração de público, relatando que o próprio Prefeito fez vídeo alertando a população 

quanto a situação do Covid no Município; falou que é preciso respeito a posição de cada vereador, à Câmara, ao 

Executivo e ao povo; salientou que seu trabalho é pautado naquilo em que acredita e disse discordar de que agora seja 

um bom momento para aquisição de uma máquina, mas desejou que seja feito bom uso; e finalizando pediu à Secretária 

de Educação, que realize sua indicação para incluir educação política nas escolas, para que futuramente, segundo ele 

– “sejam evitadas cenas como a que vivemos aqui na semana passada” e salientou que Vilanova merece muito mais 

do que disputas políticas que já vem se arrastando a anos. Leo disse que o ocorrido na semana passada foi uma 

manifestação, um direito do povo de se expressar; respondeu comentários dados a imprensa a seu respeito dizendo 

informar e não desinformar, disse que o Presidente convocou a população a acompanhar o trabalho da Câmara; corrigiu 

comentário do Presidente, dizendo que o prazo para realização de sessão extraordinária é de quarenta e cinco dias  e 

não de quarenta e oito, como havia dito na rádio Independente, citou – “isso é uma desinformação para a população!”; 

Leo enfatizou que o Decreto do Governador não é superior a Constituição Federal;  disse que a máquina será, sim 

importante para o Município, observou que o estudo político (Lei Orgânica e Regimento Interno) deve ser ministrado 

primeiro aos adultos, depois aos jovens e concluiu – “eu acho que se não é pra vir ninguém pra sessão, tem que ser 

dito na tribuna”. Ordem do dia: O Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 044/2021, que autoriza contratação em 

situação de emergência e atendendo a excepcional interesse público, temporariamente, professores e dá outras 

providências foi unanimemente aprovado. Pronunciamentos pessoais: Leo, retomou assunto do Projeto polêmico e 

disse que os vereadores têm de ter cuidado ao que aprovam, dizendo ser piada aprovarem indicação e depois serem 

contra o Projeto para compra da máquina; comentou notificação recebida referente a pintura da elevada, questionando 

como um desperdício de dinheiro público, sendo que o Município terá de repintar o local conforme solicitação da EGR  

e complementou que o vereador pode ajudar e ser parceiro da administração, independentemente de partido, disse 

que o vereador não deve trabalhar contra. Nelson comentou visita junto do Prefeito e o vereador Leo à EGR 

reivindicando melhorias ao Município (iluminação, calçamento e quebra-molas), disse haver cobranças quanto a isso e 

que espera que agora seja realizado. João disse ser coerente em suas decisões, observou que cada vereador tem sua 
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postura; alertando para a existência de casos de dengue no Município, pediu cuidado especial; sinalizou à Secretaria 

de Obras quanto a necessidade de limpeza de bueiros nas estradas do interior como a do Matutu e a manutenção de 

luminárias danificadas pelo vendaval; sobre o projeto da Educação, defendeu que a escola deve investir para que 

tenhamos eleitores mais preparados – “acho que é uma forma de melhorarmos a política”; e finalizando também pediu 

atenção da Administração para alguma das suas indicações, que são de ações em prol das agroindústrias para 

realização da feira do produtor e em auxílio ao comércio. Codécio, comentado a votação do Projeto Nº042 da semana 

anterior, disse respeitar a opinião dos colegas e disse não estar na Casa para atrapalhar o Município e complementou 

que a máquina terá grande utilidade para as Secretarias de Obras e Agricultura; citou a importância do britador 

aprovado em sua indicação gerando economia de maquinário e considerando a qualidade do material; e encerrando, 

observou que em Tabaí, município vizinho com arrecadação menor que a de Fazenda Vilanova, também está buscando 

Emenda para comprar uma escavadeira hidráulica. Espaço de Liderança: Sergio também comentou sobre o ocorrido 

de semana passada, ressaltou o direito de cada vereador de opinar e observou que o que houve foi uma ‘militância 

partidária’ e não uma manifestação; o vereador se disse preocupado com a aceitação e defeso dos fatos (falta de 

espeito, chutes na porta...) por parte de alguns vereadores e com a repercussão do ocorrido nos municípios vizinhos; 

concluiu falando ser necessário respeito ao vereador como ser humano. Álvaro, comentou que o Prefeito foi a Torres 

conhecer a elevada revitalizada lá para ter conhecimento e também poder realizar junto a EGR a realização aqui no 

Município; comentou ter sido um erro a pintura da elevada, destacando que o valor de dezoito mil, poderia ter sido 

utilizado de outro modo; parabenizou o Codécio pelo seu trabalho nas Obras. Leo disse considerar errado realização 

de financiamento no último ano de mandato e independentemente de quem for o prefeito, se vier financiamento no 

último ano, votará contra; comentou seu trabalho como vereador, lembrando o projeto da FUNASA, visitas à Brasília e 

contatos com Deputado Danrlei e finalizou dizendo que o certo é apresentar documentos para provar. O Presidente 

convidou o Assessor Jurídico a prestar esclarecimento quanto a votação PL 042: Marcelo esclareceu que conforme o 

art. 115, não é obrigatória a realização de sessão extraordinária e justificou que o referido Projeto foi votado na sessão 

ordinária seguinte, pois foi protocolado na Casa anteriormente ao Pedido de Sessão Extraordinária e obtendo o parecer 

favorável das comissões ele foi votado, sendo o trâmite foi considerado legal. Com a palavra, o Presidente agradeceu 

a colaboração dos vereadores e das pessoas de bom senso (referindo-se a sessão passada), destacou que o Decreto 

Estadual proíbe quaisquer aglomerações e esclareceu que há 239 mil reais de renovação de patrulha agrícola, de onde 

será retirado valor para compra da máquina; Delcio destacou estar representando a agricultura como vereador e disse 

estar comprometido em trabalhar pelo Município; comentou ser necessário investir em empregos e renda, mais do que 

em obras; defendeu apoio às pequenas propriedades e finalizando, disse estar tranquilo e estar convicto de sua 

responsabilidade a frente do Legislativo e disse – “ não foi por imposição que nós chegamos aqui e não vai ser por 

oposição que não estaremos aqui!”; agradeceu às manifestantes de bom senso, apoio e até mesmo de indignação e 

assim, nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a todos, invocou novamente a proteção de Deus, e deu por 

encerrada a sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e um de junho, 

às dezoito horas e trinta minutos. 
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